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Όπως σας είναι γνωστό η ΚΥΑ 31822/1542/Ε103 που ενσωματώνει σχετική κοινοτική οδηγία, 

προβλέπει ότι η Ειδική Γραμματεία Υδάτων (ΕΓΥ) σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Υδάτων των 
Περιφερειών, διαμορφώνει το Εθνικό Πρόγραμμα Διαχείρισης των Κινδύνων Πλημμύρας 
(ΕΠΔΚΠ). Με βάση το (ΕΠΔΚΠ) γίνεται ο προσδιορισμός των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου 
Πλημμύρας στα 14 Υδατικά Διαμερίσματα της χώρας και αυτός ολοκληρώθηκε από τις 22-11-
2012 με τον νομό Κεφαλονιάς να μην έχει περιληφθεί σε Ζώνη Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου 
Πλημμύρας. Επιπλέον επειδή η Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνου Πλημμύρας (ΠΑΚΠ) για 
κάθε Περιοχή επανεξετάζεται για πρώτη φορά ως τις 22/12/2018 και εν συνεχεία ανά εξαετία 
υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ο νομός Κεφαλονιάς να εξαιρεθεί για πολλά ακόμη χρόνια (μέχρι και 
το 2023) με αποτέλεσμα να στερηθεί τις ανάλογες χρηματοδοτήσεις. 

Στο νομό Κεφαλονιάς όπως γνωρίζετε τα τελευταία χρόνια εκδηλώνονται σφοδρά πλημμυρικά 
φαινόμενα κυρίως στις περιοχές και στους παρακείμενους ορεινούς όγκους που έγιναν μεγάλες 
ασύδοτες παρεμβάσεις για την εγκατάσταση ιδιωτικών ανεμογεννητριών, σχέδιο που 
προωθήθηκε τόσο από όλες τις κυβερνήσεις διαχρονικά όσο και από την τοπική διοίκηση σε 
Δήμο, πρώην Νομαρχίες και Περιφέρεια. Τα αποτελέσματα από τα μπαζώματα ρεμάτων, τα 
τυφλά ρέματα, οι σεισμοί του 2014 κ.α. έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην εκδήλωση έντονων 
πλημμυρικών φαινομένων το 2015 και το 2016 όπου μεγάλοι όγκοι νερού και μεταφερόμενων 
υλικών κατέστρεψαν δρόμους και δημόσιες υποδομές, σπίτια, ζώα κ,α, και πλημμύρισαν 
ολόκληρους οικισμούς όπως η Αγία Ευφημία.  

Οι περιοχές που επλήγησαν και συχνά- πυκνά πλήττονται από τις πλημμύρες είναι, η Πυλάρος 
(Αγία Ευφημία, Δρακοπουλάτα, Μακρυώτικα), Αργοστόλι (Δράπανος, Αγία Βαρβάρα), Λειβαθώς 
(Βλαχάτα, Σιμωτάτα), Ελειός Πρόννοι (Αγ.Ειρήνη), Σάμη (Πουλάτα, βλαχάτα Σάμης), αλλά και 
περιοχές στο Ληξούρι και στην Ιθάκη (Κιόνι, Φρίκες). 

Δύο χρόνια μετά και μέχρι σήμερα, είναι σε εκκρεμότητα κατεστραμμένες πλημμυρόπληκτες 
υποδομές που αποτελούν θανάσιμες παγίδες όπως π.χ. ο δρόμος της Λαγκάδας που έχει 
τεράστιο φόρτο κυκλοφορίας μέσω Φάλαρης προς την Βόρεια και Ανατολική Κεφαλονιά η 
κατασκευή νέας γέφυρας στην Αγία Βαρβάρα στην εθνική οδό Αργοστολίου- Σάμης κ.α. Είναι 
επίσης σε εκκρεμότητα τα έργα πλημμυροπροστασίας στις προαναφερόμενες περιοχές, όπως, 
υδρολογικές και υδραυλικές μελέτες και οριοθετήσεις, αποστραγγιστικοί τάφροι, τοίχοι 
αντιστήριξης, λεκάνες ανάσχεσης ορμής νερού, καθαρισμοί κ.α. και περιμένουν την ανάλογη 
χρηματοδότηση για την υλοποίησή τους πολύ πριν την χειμερινή περίοδο. Τα παραπάνω έργα 
απαιτούν γενναία χρηματοδότηση που όμως σήμερα στερείται από αυτά προκειμένου να 
πιαστούν τα ματωμένα πλεονάσματα που θα τροφοδοτήσουν με την σειρά τους την νέα 
καπιταλιστική Κερδοφορία. Σε αυτήν όπως δείχνει η ζωή δεν έχει θέση η προστασία του Λαού και 
των εργαζομένων ούτε από τα πλημμυρικά φαινόμενα. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε τι μέτρα θα πάρετε Ερωτάται ώστε: 
1. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, να εντάξει και το Νομό Κεφαλονιάς στις περιοχές 

των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας, στους Χάρτες Κινδύνου και Επικινδυνότητας 
Πλημμύρας και στα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνου Πλημμύρας του ΕΠΔΚΠ, ώστε να μπορεί να 
χρηματοδοτείται και από το συγκεκριμένο πρόγραμμα.  



2.  Να αποκατασταθούν με κρατικές δαπάνες όλες οι πλημμυρόπληκτες υποδομές, και να 
γίνουν όλα τα αντιπλημμυρικά έργα που είναι σε εκκρεμότητα αρκετά χρόνια τώρα στις 
παραπάνω περιοχές όπως προαναφέρθηκαν.  

3. Οι υπηρεσίες της περιφέρειας να είναι έτοιμες να διαχειριστούν φαινόμενα όπως τα 
περσινά  
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